



Deber de esta hora

En la paz como en la guerra

Publicamos en nuestro número de ayer una muy importante y trascendental Orden del Ministerio de la Gobernación referente a la asistencia que habrá de prestarse a los refugiados civiles. También se insertaba un llamamiento del Gobernador, don Jesús Cagigal, a los sentimientos cristianos y patrióticos del pueblo logroñés, para que, movido por ellos, prestara una pronta y decidida cooperación en el auxilio a esos hermanos nuestros que se vieron forzados a abandonar sus hogares y en cuyo regreso a sus tierras ya liberadas harán etapa obligada, tendrá un descanso necesario, en nuestra ciudad, dispuesta siempre a manifestar la nobleza de sus sentimientos y su generosidad, tantas veces probada.

La Orden del Ministerio y el llamamiento del Gobernador enfocan, pues, y tienden a resolver un mismo problema, que plantea la hora presente: el de los refugiados. Sólo se diferencian en el alcance y en los medios que, en consecuencia, habrán de utilizarse. En el primer caso, el alcance es nacional y lo mismo las medidas que habrán de aplicarse, que tienen además un carácter de permanencia. Con esa disposición, el Gobierno abarca en toda su amplitud la atención de las necesidades de los refugiados, tanto en lo que se refiere a los alimentos, como en todos los restantes aspectos, incluso en el de trabajo, a cuya consecución se atenderá con especial cuidado y en armonía con los conocimientos de los particularmente interesados.

En el caso segundo, el problema está más localizado y es realmente circunstancial. Pero, sin embargo, la urgencia se advierte con mayor intensidad para nosotros. Con millares de ex-militarios rojos, que van siendo llevados a los campos de concentración, han pasado a España muchísimas familias que fueron arrastradas en el éxodo a Francia de las fuerzas marxistas derrotadas y que ahora, tras un imprescindible descanso en nuestras poblaciones, volverán a sus hogares y a su actividad en las provincias recientemente rescatadas. De esas familias, que tan cruelmente han sufrido la tragedia del caos marxista, llegarán hoy a Logroño hasta el número de más de mil refugiados y para prestarles la necesaria asistencia durante su estancia aquí, es el llamamiento de nuestra primera autoridad civil que ayer publicamos. Unos facilitándoles el alojamiento que les sea posible; los que no se encuentren en estas circunstancias, con la entrega de mantas, que representen una colaboración inestimable en este caso, y otros con donativos en metálico, harán que el auxilio del pueblo logroñés a esos hermanos nuestros pueda ser amplio y eficaz.

Es un deber patriótico que se impone a todos en este momento y que el Gobierno Nacional señala certeramente en la disposición aludida. La obra del Nuevo Estado se inspira en la espiritualidad cristiana y tiene como base el interés nacional, la auténtica solidaridad entre todos los españoles. Esta es una realidad que no puede quedar desmentida porque es fruto de los más nobles esfuerzos y de sacrificios innumerables.

Ya se ha dicho que no sólo era necesario alcanzar la victoria de la guerra, sino conseguir también el triunfo de la paz. Y esta es la más importante batalla que habrá de librarse ahora en la retaguardia, que, en justa correspondencia al heroísmo y a la gloria de nuestras Armas, vencerá también al egoísmo, para, con el mismo entusiasmo con que se acudió a salvar en la guerra la Unidad, la Grandeza y la Libertad de la Patria, poder consolidar así efectivamente la realidad de la España Nueva.

BOLETIN INTERNACIONAL

Acerca de las relaciones hispano-francesas

A la hora de escribir estas líneas no es conocido todavía el acuerdo alcanzado en el consejo de ministros francés a propósito del establecimiento de relaciones con la España Nacional. Pero sí puede hacerse un juicio acerca de las posiciones hasta aquí definidas.

La posición española es clara y definida y cada día que pasa la robustece. No es posible aceptar, como ha dicho reiteradamente el Gobierno, otra cosa que un enviado diplomático. A este respecto, bueno será transcribir el texto de la respuesta del General Alvarez Arenas a la petición de que reconociera la existencia del consulado francés: "En mi calidad de representante de la España Nacional en Barcelona, todavía no reconocida como único poder legítimo por el Gobierno francés, tengo el honor de comunicarle que hasta tanto que el jefe del Estado y su Gobierno no le hayan concedido el "exequatur" que le acredite como representante de Francia, no puedo considerarle como cónsul general, ni admitir la existencia de vuestro consulado bajo ningún aspecto".

Con mucha justicia Saint Brice comenta aquel firme documento, diciendo que demuestra que estamos ya lejos de los "modos-vivendi" de hecho admitidos por los Consulados de San Sebastián y Bilbao. "Esto demuestra, añade, que no puede ahora hablarse de una solución empírica análoga a la adoptada por los ingleses hace más de un año, cuando acreditaron en Burgos, un agente teóricamente comercial, particularmente político, y aceptaron la misión oficiosa del Duque de Alba en Londres." Exacto. Como escribíamos hace unos días: cada momento que pasa sin reconocer nuestra existencia y nuestro derecho, agrava la posición de Francia en España y si esperara al final de la guerra, todo sería entonces mucho más difícil.

Pero hay otro aspecto de nuestra guerra que refuerza lo que venimos diciendo: el traslado e instalación del "gobierno" Negrín a Madrid. En efecto, esto da más urgencia, todavía, a nuestra exigencia de reconocimiento pleno del Gobierno de Burgos como único representante de la nación española. Si así no se hiciera, si se tratara de buscar pretexto en la fantástica existencia en Madrid de un "gobierno republicano", los españoles no tendríamos más remedio que creer que Negrín ha sido enviado a la zona roja del Sur, por las llamadas democracias, con el único objeto de ejercer, con su posición de resistencia, a ultranza, un "chantaje" sobre Burgos.

Pietro Solari, el excelente corresponsal de "Corriere della Sera" en Berlín, resume así las impresiones alemanas sobre el particular: "Las potencias occidentales se dieron cuenta de repente, de la preciosa función que Negrín podría ejercer como "el Benes de la situación", o sea como figura de paja de la mediación de paz, generosamente ofrecida por París y Londres al "rebelde Franco". "Negrín no ha sido enviado a Madrid, como se decía en los primeros momentos, para poner de relieve la necesidad de una rendición inmediata, sino todo lo contrario; para hacer triunfar la tesis de una resistencia a ultranza contra Franco. De este modo las dos democracias pretenden poner a la España Nacional frente a una amenaza que Burgos, a su juicio, no dejará de meditar: piense Franco en la ventaja de una mediación franco-inglesa que provocaría el fin inmediato de las hostilidades y compensaría la razónabilidad y la moderación del vencedor con un generoso apoyo financiero; piense, por otro lado, lo que significaría el reverso de la medalla: prolongación de la guerra, nueva hecatombe de vidas humanas, destrucciones incalculables de riquezas y por fin, lograda la victoria, imposibilidad de lograr de la City, la preciosa ayuda de un fuerte empréstito."

Sin querer meternos a discurrir la verdad o el error de estas líneas que acabamos de transcribir, lo que sí podemos decir, es que los españoles las crearon ciertas en un todo, si las democracias no definen pronto su actitud. Y también podemos y debemos decir con verdad, que si existe tal plan, constituye un error colosal: la victoria militar sobre la zona roja del Sur, será tan rápida, que hará fallar el maquiavélico plan por su base. La hora de la verdad ha llegado y en ella, las pretendidas habilidades no son, en verdad, más que enormes equivocaciones.

Escritas las anteriores líneas llega la noticia de que el gobierno francés no se ha decidido todavía a nada concreto, que volverá a mandar a Burgos a Mr. Berard y que desea esperar la decisión del consejo de ministros inglés que se reúne hoy, viernes. Francia sigue, por lo visto, su política de aplazamientos y dudas: peor para ella.

Suiza acuerda elevar a Legación su representación en España

El Consejo de Ministros francés sigue sin decidirse y esperará conocer la actitud inglesa, que se decidirá hoy

No se puede esperar a la caída de Madrid ni reconocer a dos gobiernos a la vez en España, dice "Le Temps"

ACUERDO DEL CONSEJO FEDERAL SUIZO

BERNA.—El Consejo Federal suizo ha decidido elevar la actual representación diplomática en la España Nacional a la categoría de Legación, y solicitar el placet del Gobierno español para el nombramiento de un ministro plenipotenciario.

Como consecuencia de la rotura de relaciones con la España roja, mañana abandona Suiza Fabra Rivas y el personal de la legación roja.

BERNA.—Se comenta que el señor Broyer, actual agente de Suiza en Burgos, será nombrado ministro Plenipotenciario acreditado cerca del Generalísimo Franco.

LA REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS FRANCESES

PARIS.—El Consejo de ministros, celebrado esta mañana en el Eliseo, no ha adoptado ninguna decisión acerca del reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco.

Oficialmente se anuncia que el Consejo se ocupó exclusivamente de la exposición hecha por el señor Bonnet y decidió que vuelva a España Nacional el señor Berard para continuar su misión.

En los centros políticos se dice que antes de que emprenda su viaje el señor Berard, se celebrará otro Consejo esta semana.

Parece que Francia quiere esperar a conocer la actitud de los ministros ingleses que será fijada en el Consejo de mañana, en Londres.

Se hace resaltar en los centros políticos que el Gobierno francés al enviar un representante oficial a Burgos, reconoce de hecho al Gobierno Franco.

EL CONSEJO DE MINISTROS INGLES

LONDRES.—Mañana, miércoles, se reúne el Consejo de ministros para decidir la actitud a adoptar con respecto a España. Se cree que Chamberlain y Halifax obtendrán plenos poderes de sus compañeros para actuar en esta cuestión.

EL ESPIRITU ES SUPERIOR AL ORO

ROMA.—La prensa italiana continúa ocupándose de la cuestión española, considerando todos los periódicos el ofrecimiento de crédito y de dinero a la España Nacional como una tentativa para malograr, en parte, los frutos de la victoria del Generalísimo Franco.

"La Tribuna" escribe: La esperanza de que el oro pueda ser un factor decisivo con respecto a España, en los momentos actuales, está en absoluto de acuerdo con el sistema de las democracias, que se encuentran persuadidas de que ese oro que ofrecen puede darles la victoria en su obstinada lucha contra las potencias autoritarias. Pero en la España Nacional, agrega el diario, no es el oro el que triunfa sino el heroísmo y la fe de un pueblo noble y digno.

REUNION DEL CONSEJO NACIONAL LABORISTA

LONDRES.—El Consejo Nacional del partido Laborista, en el cual están representados los miembros de las Trade Unions, ha celebrado esta tarde una reunión en la Cámara de los Comunes, discutiéndose entre otras cosas la cuestión española, y, especialmente, la intención del Gobierno británico de reconocer sin condición alguna al Gobierno de la España Nacional.

Se ignoran hasta ahora los acuerdos que hayan podido ser adoptados.

"LE TEMPS" Y EL GOBIERNO NACIONAL

PARIS.—Comentando la actitud de

Nota a un error

En el sueto "Un prólogo del Caudillo a un libro francés", que ayer publicábamos, dejábamos de dar, por error, el título de la obra y el nombre del autor. Se trata de "Por qué ha vencido Franco", de Pierre Hericourt, gran amigo desde la primera hora de la auténtica España.

los Gobiernos británico y francés con respecto al Gobierno del Generalísimo Franco "Le Temps" escribe esta tarde lo siguiente:

"Se cometería una grave falta política si se esperara para adoptar una decisión a la caída de Madrid. Es preciso decidir antes, teniendo en cuenta, naturalmente, que no se puede reconocer a la vez dos Gobiernos en un mismo país."

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

LONDRES.—Los periódicos continúan concediendo gran atención al problema español. Parece que el Gabinete británico, escribe "El Times", tiene la intención de reconocer al Gobierno del Generalísimo Franco sin poner condiciones que pudieran alentar a los rojos a proseguir la lucha.

"Daily Mail" deduce de la declaración hecha ayer en la Cámara de los Comunes por el señor Chamberlain, contestando al laborista Anderson, que la Gran Bretaña reconocerá al Gobierno Franco, pues ve la situación de acuerdo con la realidad.

LA REUNION DE LOS LABORISTAS

LONDRES.—El Consejo Nacional del partido laborista, en el que están representados todos los sindicatos y diputados, se ha reunido esta mañana para tratar de la cuestión de España, especialmente sobre la intervención del Gobierno inglés y de reconocer plenamente al Gobierno del General Franco.

En los círculos laboristas se declara que estos están muy alarmados por esa intervención.

COMENTARIOS DE LA PRENSA BELGA

BRUSELAS.—"La Nation Belge" escribe hoy que los socialistas y comunistas se esfuerzan por retener a los

La política "de buena vecindad"

Un despacho de Montevideo hace saber la reacción que está produciendo en los países sudamericanos la política de "buena vecindad" yankee.

Al siguiente día de la reciente reunión en Montevideo de los ministros de Hacienda de Argentina, del Brasil, Paraguay y Uruguay, un enviado especial de "La Prensa", refiriéndose a la posibilidad de introducir productos suramericanos en los E. E. U. U., hubo de decir: Hasta ahora los esfuerzos realizados para demostrar la absurdidad de las tarifas aduaneras que el gobierno de Washington ha creado contra los productos de los demás países americanos. Se ha llegado al extremo de negar autorización a la introducción de una pequeña partida de carne argentina que tenía que ser consumida en la Exposición Internacional de San Francisco, donde la Argentina ha erigido un pabellón. A pesar de ello los Estados Unidos reclaman derechos sobre los mercados suramericanos y desarrollan una enérgica competencia para arrojar de esas plazas a países europeos que adquieren nuestros productos. Se diría, termina diciendo el periodista, que las generosas palabras de buena vecindad y de interdependencia americana debían servir para extender una cortina de humo, al objeto de esconder la voracidad y los apetitos que se manifiestan de la otra parte.

Entre tanto las naves norteamericanas desembarcan frecuentemente en las capitales de Suramérica, viajeros "en misión de buena vecindad". Hoy toca el turno a los representantes de las casas de modas de Nueva York, que presentan telas, vestidos y sombreros fabricados en Norteamérica, no para realizar operaciones comerciales — como ellos declaran — sino sólo para dar a conocer los gustos norteamericanos en materia de modas.

Y la maniobra de acaparamiento de los mercados suramericanos, inaugurada por Roosevelt, con el especioso pretexto de la política de buena vecindad, contra la cual — escribe un periódico de la tarde — están fundamentadas todas las sospechas y justificaciones las resistencias.

niños españoles, cuyos padres se encuentran en territorio español liberado y los reclaman.

Agrega el periódico que de la suerte de esos niños y de decidir acerca de las demandas de repatriación se encuentra encargado un comité neutral.

DONATIVO DE LA CRUZ ROJA

BERNA.—El Consejo municipal de Ginebra ha entregado cien mil francos a la Cruz Roja suiza con destino a remediar la miseria de las poblaciones civiles españolas.

Gobierno Civil de la Provincia

Los refugiados procedentes de Cataluña

Llamamiento a la generosidad caritativa y patriótica de los logroñeses

Hoy llegarán a nuestra capital más de mil refugiados, hermanos nuestros que fueron arrastrados por el derrotado ejército marxista de Cataluña en su huida a Francia y que al cobrar la ansiada libertad se han apresurado a venir a la España Nueva creada por el Caudillo.

Estos refugiados pasarán aquí unos días, en espera de que puedan reintegrarse normalmente a sus hogares y actividades en la región catalana.

No dudo de que el pueblo logroñés, como en tantas otras ocasiones, manifestará sus firmes sentimientos cristianos y patrióticos, contribuyendo decidida y desinteresadamente a mostrar la realidad efectiva y total de los postulados inquebrantables que alcanzan a todos los españoles: el Pan, con la Patria y la Justicia.

En consecuencia, espero que cuantos logroñeses tengan posibilidad de alojar a alguno o algunos de esos hermanos nuestros, lo notificarán así en el Excelentísimo Ayuntamiento de la provincia o en el Excelentísimo Ayuntamiento de la capital. Los que, no encontrándose en esas circunstancias, puedan prestar mantas para los refugiados, habrán de entregarlas en esos mismos centros, en la seguridad de que, al marchar aquellos, dentro de algunos días, les serán devueltas convenientemente limpias. Esta entrega de mantas tiene especialísima importancia, como es extraordinaria la urgencia que precisa, ya que la necesidad es inmediata y no admite, por tanto, demora alguna.

Por último, cuantos quieran contribuir con donativos en metálico a esa atención que reclaman los nobles sentimientos cristianos y de solidaridad patriótica, podrán entregarlos en los mismos sitios indicados.

Firmemente espero que el pueblo de Logroño, como ya lo han hecho San Sebastián, Burgos y otras poblaciones, mostrará ampliamente su característica generosidad y mantendrá así bien alta su fama de hidalguía.

Logroño, 14 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.

El Gobernador Civil, JESUS CAGIGAL

A las cuatro de la tarde fué ayer enterrado el cadáver de Pío XI

ROMA.—Esta tarde, a las cuatro, como estaba anunciado, ha tenido lugar el acto de inhumación del cadáver de Su Santidad, Pío XI, con asistencia de todos los cardenales del Sacro Colegio, Prelados, miembros del Cuerpo Diplomático y numerosos representantes de la aristocracia y del patriciado romano.

La ceremonia duró más de dos horas.

El Camarlengo de la Iglesia Romana, Monseñor Pacelli, colocó los sellos piales en el triple féretro que contenía los restos del Pontífice, que fué llevado primeramente ante el altar mayor de la Basílica de San Pedro, donde se rezó un responso, y descendió después a la cripta, donde fué colocado, de conformidad con los deseos del finado, al lado del sarcófago de Pío X.

CINISMO E INSOLENCIA

Negrín se atreve a dar el pésame por el fallecimiento de Su Santidad

ROMA.—Se sabe que el jefe del llamado Gobierno de la España soviética, Negrín, ha enviado un telegrama de pésame por la muerte del Pontífice al Cardenal secretario de Estado Monseñor Pacelli.

"Il Giornale d'Italia", ocupándose de esto, escribe que el hecho de que un gobierno que ha asesinado a millares de sacerdotes y frailes envíe un telegrama de pésame por el fallecimiento del Papa, no puede ser calificado más que de insolencia.

NO ES CIERTA LA DIMISION DE AZAÑA

PARIS.—Se han desmentido, en los círculos bien informados, los rumores según los cuales el presidente rojo Azaña había dimitido.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Son alcanzados dos destructores rojos en un bombardeo al puerto de Cartagena

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención. ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Alicante y Cartagena, en el que fueron alcanzados dos destructores rojos y se produjeron incendios en la zona de industrias de guerra.

Salamanca, 14 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Crónicas de la Región

EN UN DESGRACIADO ACCIDENTE, UN ANCIANO PERECE AHOGADO EN EZCARAY

HARO, 13

DEL DOMINGO.—Con ambiente gr's y temperatura un tanto destemplada, transcurrió la festividad. No hubo otra distracción que el cine, siendo por consiguiente muy numerosas las personas que acudieron a las salas de espectáculos, saliendo muy complacidos de las películas proyectadas, que lo fueron. "El cura de aldea", en el Bretón, y "La Hermana Blanca" y "Unidos en la venganza", en el Carrasco.

HALLAZGO.—En el cuartelillo de la guardia municipal, se halla depositado un saco de garbanos que fué recogido en la carretera de Haro a Logroño, cerca del pueblo de Gimileo, por el jefe de la guardia municipal de esta ciudad don Nicolás Suso. Al parecer debió caerse de una camioneta. Será entregado a quien acredite ser su propietario.

NATALICIO.—Nuestro particular amigo don Antonio Ruiz, cajero del Banco Hispano Americano en la sucursal de esta ciudad, ha visto colmando de dicha su hogar, con el nacimiento de un hermoso bebé, dado a luz felizmente por su joven y distinguida esposa.

Al felicitar cordialmente al venturoso matrimonio y familias, deseamos al nuevo harense dilatada y dichosa existencia.

HARO, 14.

AYUNTAMIENTO.—Anoche celebró sesión ordinaria la Comisión Municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde, don Teodoro Tejada, asistiendo los concejales señores Santiago y San Ildefonso.

Aprobada el acta de la ordinaria anterior, se autorizaron las licencias de obras solicitadas por los vecinos don Adolfo López y don Pablo Manzanos y se concedió permiso para realizar obras de reforma en unas galerías a don Donaciones de Diego.

Se dió lectura a una instancia que suscriben don Pablo Manzanos y don Eustasio Díaz, quienes en su calidad de propietarios de la Plaza de Toros, solicitan el permiso necesario para proceder al derribo del piso de palcos de dicho edificio.

Manifiesta la presidencia, que en su concepto, tratándose de un inmueble de interés público debiera demorarse la concesión de la licencia solicitada, por tener el propósito de reunir a las sociedades "Defensa Mercantil" y "Amigos de Haro", a fin de exponer concretamente las gestiones llevadas a efecto por el Ayuntamiento con el anterior propietario de las obligaciones, don Luis Bombín, por intermedio de su representante en este asunto don Arsenio Marcelino.

Se acuerda demorar la concesión del permiso solicitado por los señores Manzanos y Díaz, hasta que el señor Alcalde haya dado por concluidas las gestiones y reuniones que se propone celebrar.

Quedó enterada la Comisión de haber sido aprobados por la Delegación de Hacienda los presupuestos de la Administración de Justicia y el ordinario de este Municipio, para el ejercicio actual, así como las ordenanzas para el cobro de exacciones.

En vista del ofrecimiento que hace el nuevo Administrador de Correos, don Carlos Samaniego Aguilón, en la toma de posesión, se acuerda agradecerlo y corresponder al mismo con el mayor afecto.

Se hizo constar en acta la expresión sincera del intenso dolor que han experimentado los católicos de todo el mundo con el fallecimiento de Su Santidad el Papa Pío XI y participar este dolor por medio de telegramas a la Nunciatura Apostólica en Burgos e Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis.

Por último, y a propuesta de la presidencia se acordó renovar los árboles que existen en los jardines altos o Parque de la Vega, con el fin de sustituirlos por otros que reúnan las condiciones de estética de que adolecen los actuales, y se acuerda igualmente proceder a la venta de ellos por concurso y de los que han de quitarse en el paseo de Vista Alegre, donde el Ayuntamiento se propone realizar una amplia repoblación forestal, y se levantó la sesión.

SESION PLENARIA.—Seguidamente se reunió el Ayuntamiento pleno en sesión extraordinaria, bajo la presidencia del Alcalde, don Teodoro Tejada, asistiendo los concejales señores Santiago, San Ildefonso, Rosales, Mazón, Labarga, Montoya y Medrano.

Aprobada el acta anterior, se dió cuenta por la presidencia de que en el "Boletín Oficial del Estado" de 6 de enero pasado, se publicó la relación de los nombramientos acordados por los Ayuntamientos para la provisión de Secretarías vacantes, habiendo sido adjudicada la de Haro al aspirante don Eloy Martínez Velilla, el actual había dejado transcurrir el plazo reglamentario, sin tomar posesión del cargo. En vista de ello se procedió a la designación de nuevo Secretario, acordándose por unanimidad nombrar a don Lucio Ortega Almirantes, a quien se comunicará este acuerdo, sin perjuicio de publicarlo en el "Boletín Oficial". Y se levantó la sesión.

LOS SACERDOTES DEL PARTIDO.—En la mañana de hoy, con asistencia de todos los sacerdotes de Haro y de los pueblos que constituyen el partido judicial, han celebrado en la Sala Capitular de la parroquia el Retiro espiritual mensual y una conferencia moral.

EZCARAY, 12

UN AHOGADO.—Sobre las 17 de hoy más arriba del Puente Canto, se ha encontrado en un riachuelo, al octogenario Matías Abad, natural del pueblo de Santurde, el cual hacía muchos años que era vecino nuestro. Al poco tiempo se han perseguido en el lugar del accidente, el sargento de la Guardia civil, el señor juez y el señor médico ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito.

El infortunado hace tiempo que se dedicaba a la mendicidad.

El Corresponsal

MIRANDA, 13.

MUERTO EN EL FRENTE.—Otros mirandeses que dolorosamente tenemos que agregar a la lista de los caídos, Ángel María Olarte Espeso, D. José Juventud de Acción Católica, adorador nocturno, socio fundador de la Mutualidad

Tradicionalista y del Requeté de Miranda, teniente del Tercio de Requetés de San Miguel de la quinta División de Navarra.

Recordamos al pobre Angel, bueno, leal, honrado, valiente, le consideráramos entre los que en todo momento se colocaron a sostener y defender con sus compañeros de Acción Católica, la Religión y a España, ante la invasión bárbara del marxismo.

Ayer tarde tuvo lugar la conducción del cadáver, desde el edificio de Frenes y Hospitales, convertido en capilla ardiente, que fué una imponente manifestación de duelo, tal vez la mayor concitada. Presidieron las autoridades y su tío don José Espeso, letrado y Gerente del Banco de Vitoria. Rindieron honores los Flechas y secciones de sargentos de la Academia y Legionarios. En la entrada del Campo Santo, el Requeté y teniente sanitario, don Manuel Valdiviola, leyó unas cuartillas, dedicadas al caído.

A sus hermanas, María, Sagrario (religiosa Sierva de Jesús), María del Pilar y José Luis, abuela doña Patricia González (viuda de Espeso) y demás familia, les acompañamos en el justo dolor que en estos momentos pasan.

MEDRANO, 13.

SANTAS MISIONES.—Como ya nos había anunciado nuestro digno sacerdote, el domingo, día 5, por la tarde, llegaron a ésta dos Padres Misioneros del I. C. de María.

A recibirlos salió el pueblo en masa, yendo en cabeza nuestras primeras autoridades, niños de las escuelas e hijas de María con el Estandarte.

Desde el primer momento los RR. PP. han sabido ganar los corazones y todo el pueblo acudió con toda puntualidad a los actos de la misión, presidiéndolos todos, nuestras autoridades.

Ayer, domingo, último día de la misión, se hizo la procesión eucarística, preparándose un hermoso altar ante la fachada del local escuela y Ayuntamiento, desde cuyo balcón dirigió su vibrante palabra el P. Teodoro.

Las autoridades y público con banderas y cantando cánticos misionales acompañaron hasta el pueblo de Entrena a los PP. Misioneros, que quedaron agradecidos.

AGRICOLAS.—Toca a su fin la siembra de cereales, si bien algo tardía, debido al mal tiempo que hizo antes. Estos días se está moliendo la oliva. Este año fué la cosecha muy corta.

El Corresponsal.

ALBELVA DE IREGUA, 13.

NOVENARIO.—Por el alma de don Meditón Cuellar, sacerdote bueno, sencillo y caritativo, vilmente asesinado, no há mucho, comienza el martes, en esta escoliada, de la que fué en un tiempo conductor estimado, un novenario de misas por su alma; que han de verse seguramente muy concurridas.

SALUDAMOS.—Al gran luchador por el Movimiento Nacional, buena roja, don Leoncio Núñez, con su bondadosa esposa y preciosa hija, saliendo de nuevo el señor Núñez en auto para Barcelona por larga temporada.

También ha pasado unos días en ésta el simpático alférez de Logroño, don Antonio Fernández Ruiz Navarro, hijo de nuestro amigo don Agapito.

Boticacero.

Todos nuestros corresponsales n.ºs comunican haberse celebrado en sus respectivas localidades, con extraordinario fervor y gran afluencia de fieles, solemnes funerales con motivo del fallecimiento de S. S. el Papa, Pío XI.

Sección Religiosa

JUEVES EUCARISTICOS EN LA COLEGIATA.—HORA SANTA.—A las ocho, misa de Comunión, en el altar de los Angeles, aplicada por el alma de doña Rosa Lafont. En las restantes iglesias la Comunión, según costumbre.

Por la tarde a las siete, Ejercicio de la Hora Santa, aplicada por el alma de doña Milana Palacios. Velará el coro número 14, Nuestra Señora de la Esperanza, cuya celadora es doña Tomasa Martínez de Pérez.

NOTA: Después de la función de la Hora Santa, se celebrará en la sacristía, el curso de formación para las Marías de los Sagrarios de Logroño.

Hace 25 años

Con asistencia de todo el vecindario se verificó en el Paseo del Espolón la Jura de la bandera y misa de campaña, colocándose el altar en el quiosco adornado con banderas y armas. Terminada la misa, los reclutas besaron la cruz que formaba la bandera de Bailén con la espada del Mayor, resultando el acto conmovedor. A continuación desfilaron las tropas con el coronel de Cantabria don Luis Heredia a la cabeza. Al público saludaba desobediendo.

En la Escuela del Pontado del Instituto se celebró el sorteo de los quintos de actual remplazo. En Logroño fueron sorteados 220, obteniendo el número 1, Luis Carricoba y el último, José Abeytua; Calahorra, 123; Bañastiza, Moreno y Vicente Solana; Alfoz, 51; Pascasio Ruiz y Juan Gurria; Nájera, 33; Marcos Fontecha y Saturnino Albelva; Rincón de Soto, 24; Francisco Abad y Aquilino Lorente; Fuenmayor, 22; Santiago Izarra y Gregorio Bernedo; Aguiñana, 8; Antonio Ruiz y Laureano García; Haro, 86; Narciso Aguirre y Manuel Dobón; Santo Domingo, 42; Juan López y Nicolás Alzaurra; Arnedo, 26; Valentín Hernández y Juan Pascual; Mutilua, 26; Florentino Fernández y Paulino Martínez; Quel, 13; Francisco Martínez y Víctor María; Pradejón, 18; Romualdo Fernández y Mariano Encuero; San Asensio, 27; Lázaro Corcuera y Leandro Cardenal; Autol, 29; Jerónimo Sierra y Tomás Pérez; y Tudelilla, 6; Anastasio Ortega y Sebastián Arpón, respectivamente.

Pompas fúnebres Pastrana



LA NINA

MARIA TERESA PEREZ ESPINOSA

SUBIO AL CIELO EN EL DIA DE AYER A LOS 9 MESES DE EDAD

Q. E. G. E.

Sus desconsolados padres don Martín (auxiliar de la farmacia Alonso) y doña Petra; hermanas María Concepción y María de Davallillo; abuelos, tíos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 15 de febrero de 1939

Conducción del cadáver.—HOY, a las CUATRO.

Iglesia Parroquial.—Santa María de la Redonda.

Casa mortuoria.—Duquesa de la Victoria, 36, cuarto.

Misa de Angel.—Mañana, a las ocho.

SUBASTA DE CHOPOS

Por acuerdo del Ayuntamiento y autorizado por la Superioridad, a las 12 horas del día 19 del corriente, se ceden en pública subasta, 213 chopos maderables, propiedad del Ayuntamiento, bajo el pliego de condiciones que se halla en manifiesto en la Secretaría municipal.

Bañares, 13 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.

El alcalde, Marcelo González.

NINERA FORMAL. Se necesita en Calvo Sotelo, 28, principal, derecha.

PISO PARA MATRIMONIO SOLO, necesario, pagaré hasta 100 pesetas. Gratificaré a quien lo proporcione. Talleiros Martín, General Mola, 24.

CARRO de varas y OTRO DE YUGO, vende Alejandro Nieto, en Manjarrés.

SE VENDE UN NOVILLO de cuatro años, cruce suizo. Ramón Sáenz, en Villoslada de Cameros.

SE ARRIENDA un amplio almacén, en el sitio más céntrico de la capital. Informarán en Mayor, 64, Caibonera.

SE VENDEN DOS CASITAS, cada una con su huerta, pronto para habitarlas. Razón, Avenida Colón, 58, entl. izqda.

SIRVIENTA, que sepa de cocina, se necesita, con buenos informes. Razón, NUEVA RIOJA.

PASTOR para ovejas, necesita doña Concepción Mancebo de Zúñiga, en Torremontalvo.

MESAS Y SILLAS para Café o Taberna, vende una partida Pedro Fernández, en Oyón.

OBBEROS PANADEROS Se necesitan, Panificadora Triana.

MAQUINA DE ESCRIBIR, de ocasión, se vende. Razón en NUEVA RIOJA.

SE NECESITAN COCINERA Y DONCELLA, que sepan cumplir su obligación, ganarán bien sueldo. Informarán NUEVA RIOJA.

CABALLO de LABRANZA, se vende uno, de 7 años. Tratar con la viuda de Ladislao García, en Cárdenas.

YUGUERO casado, que sepa cumplir con su obligación, necesita Luciano Hernáiz, en Fuenmayor.

TRASPASO establecimiento vinos y licores. Calle Sagasta, 25.

CABRAS, Vendo 25, mochas. Razón, Sagasta, 25, Logroño.

TIERRAS EN VENTA. 34 y 50 fanegas, de 1.º y 2.º, con regadío seguro todo el año, en carretera de primera. Razón, Muro de la Mata, 1, entl.º

VENDO NOVILLOS. Tratar personalmente con el Padre Rector de Escuelas, de Albelva de Iregua.

SE VENDE UN POTRO PERCHERON, de un año, Razón, Raimundo Martín, Carretera del Cortijo, "La Isla", Logroño.

SE VENDE BASCULA AUTOMATICA, de 5 kilogramos, marca "Berkel". Radio Labad. Sagasta, 23.

LECCIONES DE CONTABILIDAD, cálculo mercantil y reforma de letra, por profesor particular. Víctor Pradera, 3, primero, izquierda. (Alhóndiga).

SILLA DE NIÑO, seminueva, se vende. Razón, Mayor, 43, 1.º dcha.

TRANSPORTISTAS: Ofrezco transporte 4 ó 5 toneladas. San Sebastián-Logroño. Informes, S. Ruiz, Portugal, 17, cuarto.

HERMOSA balanza automática, se vende en la frutería Castellana. Marqués de Vallejo, 15.

SE ALQUILA DORMITORIO a caballero. Informar NUEVA RIOJA.

OFICIAL PELUQUERO, se necesita en la de Balmaseda. Bretón, 8.

CHICA que sepa de cocina, con buenos informes, se necesita. Razón NUEVA RIOJA.

COMPRO VOLQUETE Y VENDE UN MACHO. Informes Montoya, HARO.

BICICLETA tubular. Vendo, buena clase. Barrioeco, 26, segundo.

MANILLAS Y FRENOS de bicicleta de duraluminio. Se desea comprar. Razón, NUEVA RIOJA.

Pérdidas

—Una carterita, con un rosario. Se ruega su entrega por ser recuerdo de familia, en esta Administración y se gratificará.

—De una caldera de cobre, desde la calle San Juan a Vara de Rey. Se gratificará a quien la entregue en Vara de Rey, 24. La Alemana.

—Una maleta extraviada de Pradejón a Logroño, conteniendo ropa. Se ruega su entrega en calle del Cristo, 4, 1.º, o en Pradejón, Cesáreo Santos. Se gratificará.

—Cartera negra de señora, conteniendo dinero, documentos y un rosario de plata, en la mañana del domingo en la carretera de Madre de Dios. Se gratificará su entrega en General Mola, 38, segundo, derecha.

—Un pendiente con dos piedras oscuras, el domingo, del café de Los Leones a Av. de Portugal y a Vara de Rey. Se gratificará su entrega en Av. de Portugal, 1, primero, derecha.

—De una cartera conteniendo 250 liras, del Espolón a la Escuela de niñas de doña Juanita Madroño. Se gratificará su entrega en esta Administración.

—De un guante de cabritilla, de señora. Se ruega su entrega en esta Administración.

AUSTIN siete caballos, con 5 ruedas nuevas, vende por tener piñón y corona estropeados. Razón, NUEVA RIOJA.

MUJER FORMAL, deséase, para cuidar niños. Razón, Licor del Polo.

DESEASE INTERINA, que sepa bien de cocina, de 9 de la mañana a 4 de la tarde. Razón NUEVA RIOJA.

MUCHACHA DE SERVICIO Y MUJER de 25 a 40 años, ambas formales y con buenas referencias, se necesitan para reducidísima familia. Razón NUEVA RIOJA.

MUCHACHA que sepa cumplir con su obligación y con buenos informes, se necesita. Razón NUEVA RIOJA.

NODRIZAS

—Se necesita para criar en su casa. Informes, General Mola, 4, segundo.

Grandes ferias de ganado en Santo Domingo de la Calzada

En los días desde el 16 hasta el 20 del actual, se celebrarán en esta Ciudad las renombradas ferias de ganado mular, caballo y asnal.

En el año actual y por circunstancias especiales queda la feria reducida a estas tres clases, no pudiendo acudir a ella los demás ganados.

Los feriantes encontrarán conveniencia y comodidades en fondas, alojamientos y casa de comidas, así como apoyo y facilidades por parte de las Autoridades.

Santo Domingo de la Calzada, 1 de febrero de 1939.—III Año Triunfal. El Alcalde José María Aguilár

GRAN MOLINO ACEITERO

EN NAJERA A partir del día 10 del corriente, se abrirá para el público un MOLINO PARA ACEITE, dotado de los elementos más modernos, en la Serrería de FEDERICO MORENO, en NAJERA, Teléfono número 2.

SEÑOR DE 44 AÑOS se ofrece para guarda de fábrica o cosa análoga. Informes, Casa Montoya, en HARO.

Nueva Casa

DE COMPRA Y VENTA DE MUJERES USADOS. Ruafleja, 61, detrás de Palacio, esquina al Trujá. Moderno.

BIDONES metálicos, dispongo de todos los tipos. Fernando Matanzas. Bailén, 9, BILBAO.

Vacante de Secretario

Para su provisión interina, por dimisión voluntaria, se anuncia vacante la Secretaría de este Ayuntamiento, con el sueldo anual de 2.500 pesetas, satisfechas por meses.

Los aspirantes presentarán sus instancias a esta Alcaldía en un plazo de 15 días desde la inserción del presente, justificativos de pertenecer al Cuerpo de Secretarios. Además del sueldo tiene otros emolumentos.

Lapuebla de Labarca, 6 de febrero de 1939.—III Año Triunfal. El Alcalde, Gato Ruiz del Cuyo

Avisos y Noticias

A los 58 años de edad, y después de haber recibido los Santos Sacramentos, ha dejado de existir en nuestra capital el señor don Benito Pérez de Arenaza y Pérez.

De distinguida y muy conocida familia de nuestra ciudad, era el finado generalmente estimado por todos, por lo que su muerte ha producido profundo sentimiento de pesar, como seguramente ha de quedar de manifiesto en la conducción del cadáver al cementerio, piadoso acto que tendrá lugar hoy a las doce y cuarto.

A su desconsolada esposa doña María Luisa Salazar Corcuera; hijos Fernando, María Luisa, María Polona y Antonio; hermanos doña Balbina y don Primitivo; hermanas políticas don Fernando, doña Carmen y doña Amparo Salazar; tíos don Cayetano, presbítero; doña Leocadia Pérez; prima doña Leocadia Daroca de Pardo, Delegada Provincial de Asistencia a Frenes y Hospitales, y familia toda, hacemos presente con tan triste motivo nuestro pésame muy sincero.

Los hijos, y demás familia de DOÑA SATURNINA SAENZ CARO (viuda de don Toribio Badiños) (q. e. p. d.), dan las gracias a cuantos asistieron a los actos funerales y conducción del cadáver de la finada y a cuantos les han manifestado su condolencia.

El teniente coronel de Aviación don Eduardo González Gallarza, ha visto alegrado su hogar con un robusto niño, dado a luz felizmente por su esposa, doña Regina Morales.

Al nuevo hijo, al que le deseamos dilatada y feliz vida, se le han impuesto los nombres de Eduardo Manuel Resino.

Reciban nuestra enhorabuena el venturoso matrimonio y sus distinguidas familias.

VACUNACION

Durante los días 16, 17 y 18 del mes actual y hora de las once y media de la mañana hasta la una de la tarde, se procederá a la VACUNACION CONTRA LA VIRUELA en el local del Laboratorio Municipal (entrada por la calle del General Mola), cuyas operaciones serán gratuitas para los comprendidos en la Lista de Pobres de la Beneficencia municipal.

El resto del vecindario podrá hacerse vacunar en el mencionado centro abonando un pequeño estipendio.

Al mediodía de ayer, tuvo lugar el piadoso acto de conducir al cementerio, el cadáver de la señora doña Lorenza Elías Viguera, fallecida el día anterior en nuestra capital.

Presidieron el duelo varios familiares e íntimos de la finada, figurando en el acompañamiento, muy numerosos, gran cantidad de empleados de la Fábrica de Tabacos, antiguos compañeros de la extinta.

Reciban con tan triste motivo la reiteración de nuestro pésame los apenados hijos y demás familia de la finada.

Dr. Soler Burgos

ENFERMEDADES PIEL, VENEREAS, MALATTIE VENEREE E DELLA PELLE

Haut und Geschlechtkrankheiten G. MOIA, 61, 3.º — TELFX. 22-97. CONSULTA A LAS 12.

En la sala de urgencia del Hospital Provincial, fueron ayer asistidos Roque García Santo Domingo, de 42 años, aserrador, de heridas cortantes, leves, en los dedos índice, medio y anular de la mano derecha, causadas trabajando; Joaquín Oliván Herce, de 9 años, de erosiones y contusiones en el pie izquierdo, por atropello de vehículo; Francisco Sáenz Alfaro, de 18 años, de herida contusa en la región supraciliar derecha, por caída; Julián García Muñoz, de 30 años, carpintero, de heridas leves en los dedos medio, anular y meñique de la mano izquierda, causadas con una sierra circular.

C. Montoya GARANTIA N.º 1226 N.º 10 D. D. VILLANUEVA, 8

Nuestros convectos don Martín Pérez, auxiliar de la farmacia Alonso, y doña Petra Espinosa, pasan en estos momentos por el dolor de haber perdido a su hija María Teresa, preciosa niña de nueve meses de edad que subió al Cielo en el día de ayer.

A los muchos testimonios de pésame que con tan triste motivo vienen recibiendo, unimos el nuestro muy sincero.

Denuncias juzgadas por la Alcaldía en la semana última:

Nuevo, por manobrar en contadores de aguas potables para alterar o fijar las numeraciones o consumos; una, por barrer el balcón y tirar la basura a la calle, cayéndole a un transeúnte; una, por hacer aguas menores en la vía pública; y una, por jugar a la pelota en la vía pública.

Las misas que se celebran mañana, jueves, día 16, a las seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media, diez, diez y media, once y once y media, en el Altar del Pilar de la Iglesia de la Redonda, y a las seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y nueve, en la Iglesia del Convento de Carmelitas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del Capitán de Aviación DON JOSE CALDERON Y GAZTELU (q. e. p. d.), muerto por Dios y por España, el 16 de febrero de 1937.

Su viuda doña María del Pilar Herce de Tejada y Azcona, sus hijos y demás familia, agradecerán la asistencia.

Libramientos puestos al cobro en la Delegación de Hacienda:

Don Luis Aransay, don José Pueyo Celma, don Juan Sanz Aguirre, don Simón Amer Incógnito, Sr. A. Alesanco Rodrigo y Metalgráfica Logroñesa.

APRENDIZ. Se necesita en Ultramarinos Ramón Miguel. Gallarza, 18. No se contesta por carta. Horas de 12 a 1 y de 4 a 5.

En uso de licencia para reponerse de las heridas sufridas en el frente, ha pasado unos días en ésta, don Rafael Barco, al lado de su hermano, el Depositario de Fondos municipales de este Excmo. Ayuntamiento, don Régulo Barco.

En la Administración Principal de Correos de Logroño, se admite correspondencia avión para Barcelona.

URBINA APARATO RESPIRATORIO. RAYOS X De 12 a 2. Miguel Villanueva, 2, 2.º. Telf. 17-17.

Con numeroso acompañamiento, se efectuó el mediodía de ayer, el sepelio del señor don Antonio Sarabia Ruiz, cartero mayor jubilado, figurando en la presidencia del duelo, familiares e íntimos del extinto.

Descansen en paz el finado, y reciban sus apenados hijos, hijas políticas y familia toda, la reiteración de nuestra sincera condolencia.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN

PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1.

Cómo fué liberada Menorca por nuestras fuerzas

(Del enviado especial de la Agencia I.O. 608, en Menorca, ANTONIO SABATER)

Los sublevados de la Ciudadela, con su jefe heroico, teniente de Infantería, don Juan Tomás Riutort, tenían que aguantar el grueso de las fuerzas rojas de Mahón, que iban a reducirlos, pero la oportuna llegada de nuestros cazas, que barrieron literalmente la carretera de Mahón a Ciudadela, y los bombardeos que contra las fortificaciones rojas hicieron nuestros trimotores, desmoralizó a los dirigidos rojos, que sólo pensaron ya en la huida en un buque extranjero.

A las pocas horas, tropas victoriosas, y un contingente de otras fuerzas que esperaban el momento de ayudar a la liberación de Menorca, desembarcaron en la isla.

Su llegada fué acogida con vítores de la población de Ciudadela que veía en ellos la garantía de su magnífica victoria. Menorca era ya de España. Sólo faltaba cruzar la isla y apoderarse de las fortificaciones de Mahón, y esto lo hicieron en espacio de muy pocas horas. Sin embargo, no alcanzaron al grupo de dirigidos que ya se habían fugado, sólo encontraron a los que pensaban embarcar en el vapor "Marsa".

Los prisioneros que los rojos tenían encerrados en las bodegas del vapor "Atlante" fueron liberados. Nuestros aviones que en noche de niebla, y por averías tuvieron que arribar a aquella isla, y que habían sufrido duro castigo, recibieron al igual que los otros prisioneros, nuestras Ce afecto de la multitud. Banderas bicolors salieron en todos los balcones, como por ensalmo, y los que un momento antes se resguardaban de los trimotores nacionales, salían ahora a la calle a aplaudirlos. Un ingeniero francés fué sorprendido trabajando para el campo de aviación, que no acababa de construir por impedirse los destrozos que los aviones nacionales causaban.

De las apartadas fincas rurales, de cuevas situadas en los promontorios de la costa, salió un gran número de personas que tuvieron que ocultarse para librarse de la tiranía marxista, que no sólo fusiló a muchas personas, sino que, antes de fusilarlas, les anunciaba que a su ejecución seguirían las de sus mujeres y sus hijos, algunos de los cuales eran sólo simulacros de fusilamiento, disparándose con cartuchos de fogueo.

La animación cambió pronto por toda la ciudad. En una oficina roja, en la que había un cartel con las siglas de Franco, Mola y Goded, con el título de "Los generales traidores" se arrancó esta frase y las siglas de nuestros gloriosos Generales campearon sobre las banderas rojas y gualdas que desfilan por las calles de la ciudad.

A la mañana siguiente, en el cementerio y en la misma tierra de las sepulturas de los que fueron asesinados, se celebró una emocionante misa, asistiendo las viudas y los huérfanos de aquellas víctimas. El sacerdote, un anciano, se emocionó de tal manera, que apenas si podía celebrar el Santo Sacrificio.

Cerró el acto unas elocuentes palabras del Jefe Provincial de Balagne Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Mallorca.

Después, a las once y media, en la gran plaza que hay frente al Cuartel de Infantería, tuvo lugar otra misa.

Asistieron a ella los Almirantes Cervera y Moreno, delegaciones de jefes del Ejército, Marina, y Aviación y militares de paisanos. El Almirante Cervera, con su concisa elocuencia labró en la mente de estas gentes, recién liberadas estos dos ideales: El Movimiento salvador es un movimiento espiritual. No está al servicio de ninguna clase. El Caudillo único es Franco porque se lo ha ganado y porque así lo quieren cuantos están defendiendo a España.

Gobierno civil de la provincia

AVISO IMPORTANTE A LOS INDUSTRIALES QUE CONSUMEN AZUCAR

Para dar cumplimiento a lo dispuesto por la Superioridad respecto de la distribución y consumo de azúcar, es indispensable que en el plazo máximo de tres días, todos los industriales que empleen azúcar en la elaboración de sus productos, presenten en esta Junta de Abastos declaración jurada en la que con claridad expresen las necesidades normales y actuales de azúcar con destino a sus fábricas o establecimientos industriales, así como la producción respectiva normal y actual de artículos que fabriquen.

Estas declaraciones, que deberán ajustarse en un todo a la realidad, son de todo punto necesarias al efecto del suministro de azúcar con destino industrial.

Logroño, a 14 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.

AVISO A LOS COMERCIANTES DE CALZADO

Para deducir futuras resoluciones se hace indispensable conocer el alcance y el volumen del comercio de calzado en España, y en su consecuencia, todos los comerciantes de zapatería vienen obligados a presentar durante el mes de febrero declaraciones juradas ante esta Comisión, en las que se comprendan los siguientes extremos:

- a) Nombre de la razón social y comercial.
- b) Fecha de su fundación.
- c) Valor de las existencias según inventario de 31-1-35.
- d) Promedio de ventas diario en 1935 y en la actualidad.
- e) Tipo de calzado de venta más corriente (de lujo, de campo de cuero, de cuero y goma, etc.).
- f) Número de personal dependiente.
- g) Cantidad que satisface por alquiler de los locales.
- h) Capital invertido en la empresa comercial.
- i) Margen de beneficio en las ventas sobre el precio de fábrica en 15-7-36 y en la actualidad.
- j) Fábricas de calzado de las que habitualmente se surtían antes del Glorioso Movimiento y en la actualidad.

Serán sancionados los que contesten falseando datos u omitiéndolos, así como los que dejaren incumplida esta orden con arreglo a la siguiente escala:

- a) Multa gubernativa.
- b) Inhabilitación para el ejercicio del comercio.

Logroño, 14 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.

El Presidente de la Comisión Provincial del Curtido

No puede haber por ahora Conferencia internacional de armamentos

WASHINGTON.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Hull, ha contestado hoy a una carta del diputado Ludlow en la que éste solicitaba la convocatoria de una Conferencia internacional de armamentos.

El señor Hull se muestra de acuerdo con los fundamentos de la solicitud, pero declara que la convocatoria de esa conferencia es muy difícil, y recuerda que cuantas se han celebrado anteriormente han resultado un fracaso.

El próximo viaje del Presidente de la República Francesa a Londres

LONDRES.—En los círculos competentes se anuncia el programa de la visita oficial a Londres del Presidente de la República Francesa y de su esposa, que llegarán a la capital inglesa el 21 de marzo por la noche, fecha en que serán recibidos por los reyes.

Caja Nacional de Subsidios Familiares

(Conclusión)

g) El cumplimiento mensual de presentación de la liquidación de la administración delegada del Subsidio se hará sobre los impresos 27 que servirán de factura de entrega del subsidio.

h) Cuando el saldo que arroje el impreso-liquidación 27 resultare acreedor, la Caja Nacional previa comprobación, lo abonará al representante legal o transferirá a la cuenta corriente que la empresa determine en el propio impreso, antes de fin de mes.

i) Se unirá al impreso 27, el 25 (Declaración mensual de Subsidios) y el 26 (Declaración mensual total de haberes y salarios pagados por la empresa).

j) Las empresas guardarán para sí el 27 A; si desean también tener copia autorizada de la "Declaración mensual de Subsidios" (25) hará ésta por duplicado, recogiendo un ejemplar debidamente sellado por la entidad que recibió los originales.

k) Las entidades patronales tendrán siempre a disposición de la Caja Nacional o de las personas o entidades en quienes delegue, su contabilidad, los libros de matrícula y salario de su personal, la justificación del pago de subsidios y cuanta documentación acreditada la exactitud en el abono de cuotas y la puntualidad en el pago de los subsidios. Se reputará obstrucción al servicio de Inspección cualquier dificultad que haga imposible o dificulte o retrase aquella función comprobadora del buen uso de la autorización concedida a las entidades referidas.

l) Los impresos que se fijan como obligatorios, se facilitarán en las Delegaciones de la C. N. y en las C. N. S. VII.—INFRACCIONES Y SANCIONES

a) La falta de presentación de los documentos precisos hará recaer sobre el patrono responsable de la omisión y hasta que ésta quede reglamentariamente subsanada, la obligación de pagar por su cuenta, los subsidios correspondientes a aquellos que, habiendo estado a su servicio y debiendo figurar como subsidiados, no hubieran sido dados de altas, y motivará, además, la aplicación de las sanciones a que se refieren los artículos setenta y ocho y setenta y nueve de Reglamento.

b) Aquellos patronos que no ingresen las cuotas en los períodos señalados, sufrirán en las liquidaciones atrasadas un recargo del diez por ciento que la Caja hará efectivo sin perjuicio de la sanción que por la reiterada demora proceda.

c) Los inspectores y sus Delegados tendrán facultad para requerir a los afiliados al Régimen en la exhibición de la contabilidad en cuanto afecte al mismo, de las nóminas de personal, de los libros de matrícula y pago de obreros, de las relaciones de cuotas abonadas, subsidios satisfechos y demás antecedentes.

d) La sanción administrativa por infracción del Régimen será la de multa, en cuantía de cinco a cinco mil pesetas,

según la gravedad de la falta y del perjuicio producido en relación con las circunstancias del caso.

Al reiniciarse se le impondrá la sanción hasta veinticinco mil pesetas.

e) En los casos de falsedad o de defraudación que tengan carácter delictivo, además de las sanciones reglamentarias, se pasará el tanto de culpa a los Tribunales.

Por Dios, por España y su Revolución Nacionalista.

Santander, 31 de enero de 1939.—III Año Triunfal.

El Director, José Muñoz.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

ORDENES

MILICIA.—SEGUNDA CENTURIA

Servicio para el día 16 de febrero de 1939

A las ocho de la mañana.—L. Sánchez Berceo, M. Domday, F. M. Briones, F. Ruiz Elgueta, S. G. Crespo, J. Lázaro, V. Salcedo, José María Andrés, L. Gil López, P. Alonso, A. Romero.

A las ocho de la noche.—L. Collado, F. Pascual, F. Echevarría, A. García Bilbao, P. Blanco, T. Bergasa, A. F. Pinedo, A. Torralba, L. A. Carretero, M. Lasheras Oriarte.

Logroño, 14 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Delegación Provincial

Teniendo que empezar muy en breve la renovación de solicitudes de ingreso de todos los afiliados a la O. J., tanto masculina como femenina, así como establecer los nuevos sistemas de registros, ficheros, etc., en todas las Delegaciones Locales, para lo cual oportunamente se empezarán a transmitir instrucciones, se hace muy presente a todos los Delegados de la O. J. y regidoras de Flechas femeninas, la conveniencia de procurarse el personal de Secretaría, suficientemente preparado y competente para esta clase de servicio

EXPULSIONES

CON ESTA FECHA SON EXPULSADOS DEL SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO, DE MI MANDO, LOS AFILIADOS: CARLOS PEREZ ABAD, JOSE MIGUEL GALILEA, JOSE LUIS MATEO ALONSO, FLORES ALONSO, LLORENTE Y ANTONIO PRYZBIL.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalista.

Logroño, 14 de febrero de 1939.

El Jefe Provincial del S. E. D.

A pesar de la Conferencia de Londres

LONDRES.—Comunican de Jerusalén que a pesar de las negociaciones de Londres, no ha mejorado en nada la situación en Palestina. Desde que comenzó la Conferencia se han registrado 53 muertos y heridos.

Funeral por los asesinados en Lérida

LERIDA.—Se ha celebrado hoy un solemne Viacrucis en memoria de los asesinados por los rojos en esta provincia.

Noticias de Navarra

PAMPLONA.—En la Catedral han contraído matrimonial enlace, el heroico capitán de Requetés y culto publicista, don Jaime del Burgo y la distinguida señorita Mercedes Tajadura, profesora de Primera Enseñanza. Fué padrino don Manuel Fal Conde.

La concurrencia ha sido muy numerosa y distinguida.

—En Cascaño ha sido hallado el cadáver de la anciana Benita Condón, de 81 años. Se trata, al parecer, de muerte natural.

—La Sociedad Abonos Químicos, celebrada su junta general, tomó el acuerdo de hacer entrega de veinte mil pesetas para necesidades de carácter benéfico, al señor Gobernador civil. Ayer se hizo la entrega por el señor de Rocha.

—Se fué para Puzos el Cardenal Primado, a quien acompaña su secretario don Luis Despujols.

—En Hondaya fué despedido por el Nuncio de Su Santidad.

Fruetuosas negociaciones franco alemanas

BERLIN.—Esta tarde ha sido publicado el siguiente comunicado:

En el curso de las últimas semanas, han tenido lugar en Berlín conversaciones entre una comisión gubernamental francesa y otras alemanas, para fijar la ejecución del acuerdo franco-alemán del 10 de julio de 1937.

Las conversaciones han transcurrido en una atmósfera de buena inteligencia y han quedado terminadas hoy.

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIA

Junta Provincial de Transportes

Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy en esta estación de ferrocarril: Marrodrán y Rezola, 3, carbón y cemento; L. Revuelta, 1, alfalfa; H. Marrodrán, 1, cemento; Juan José Alonso Grijalba, 1, sulfato; Trevijano, 1, vinagre.

DEL TIEMPO Y TAL....

Casi dos litros por metro cuadrado de lluvia, cayeron en la noche de ayer y eso con altas presiones, la menor de 1056 milímetros y con tendencia de barómetro a subir. El cielo estuvo ayer más cubierto que otra cosa, ya que el sol sólo durante dos horas y veinte minutos, dejó de tener delante la pantalla de las nubes. Aunque este cuadro suele coincidir con la templanza del ambiente, el tiempo ha vuelto a enfriarse, no pasando de 6º grados la máxima temperatura, aunque la mínima no haya bajado de 2º. Si a esto se añade que sopla el Norte, quedará explicado que el astro no resplandecerá ni por "el color" ni por el calor. En fin, estos cambios de ambiente son muy molestos y tenemos unas ganas de entrar en abril.

El Moderno estuvo muy animado. Para hoy se ha preparado también un buen programa de cine.—C. M.

VENDO BODEGA magnífica, ALMACEN amplio y varios pisos económicos y grandes, muy propios para almacenes. Razón, Muro de la Mata, 1.-ent.º

HERMOSO PRIMER PISO y cuarto piso, se venden en la Calle Once de Junio. Razón en NUEVA RIOJA.

REPARTIDORA DE PAN se necesita de la Panificadora Bilbaina. Duquesa de la Victoria, 25.

CABRIOS Y CUARTONES. Se venden. Tratar personalmente con el P. Rector de Escolapios, Albeida de Iregua.

VENDO PLANTONES DE CHOPO lombardo, canadiense y mixto. Indalecio Salinas, en Casalarreina.

SE VENDEN 5 CUBAS de 300 a 600 cántaras; una TINA de 1.200; una BASCULA de bocoyes de 1.500 kilos; una BOMBA de fríasiego con dos volantes, y tres CANILLAS bronce, de tubos de almacén. Para tratar, Claudio Riaño, en Sajazarra.

RADIO-REPARACIONES garantiza. REPARACION DE APARATOS DE CINE SONORO. —NICOLAS LABAD, Sagasta, 23. Teléfono 19-71.

VENTURA DORADO, especialista en Esparragueras. Pone y compone con plantas de un año y de dos, de su propiedad, superiores, en Albeida.

ALMACEN, bien situado, se necesita en la capital. Ofertas a "Auxilio Social", M. Zaporta, 9, 2.º, izquierda.

- HOY -

Teatro Moderno

EN MIERCOLES DE MODA A las 5, 7 y 10'30

PROGRAMA EXTRAORDINARIO EL SENSACIONAL FILM

La Hija de Nadie

Por la bellísima ANN HARDING y el vigoroso actor JOHN BOLES

Una película que torturará sus fibras más sensibles. Un verdadero poema conmovedor de la maternidad sacrificada.

NOTA.—Para los públicos inteligentes, para las mujeres que saben comprender el dolor y el amor, se ha hecho esta grandiosa película.

Disposiciones oficiales

BURGOS.—El "Boletín Oficial del Estado", publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

JEFATURA DEL ESTADO.—Ley de febrero de 1939, fijando normas para la depuración de funcionarios públicos.

GOBERNACION.—Orden de 21 de enero, estableciendo normas para el pago de las subvenciones a que tienen derecho aquellas entidades benéfico-sociales determinadas por el Decreto de 19 de marzo de 1938.

Orden de 23 de enero, estableciendo instrucciones para mejorar la situación de los refugiados.

Orden de 8 de febrero sobre intervención de la Jefatura del Servicio Nacional de Prensa, en los pedidos de papel que se hagan a las fábricas y almacenes españoles.

CIENCIAS.—Orden de 19 de febrero, instituyendo la sección provincial de la Banca en Barcelona.

Otra de 19 de febrero extrayendo de la competencia de la sección provincial de Lérida los asuntos correspondientes a la provincia de Barcelona.

MINISTERIO DE DEFENSA.—Confirmación de empleo: de el teniente provisional de Infantería, a favor de don Fidel Montaner.

Ascensos.—Son promovidos al empleo de tenientes provisionales, los alféreces de la misma escala y Arma de Infantería, don José Pío Cunchillos Barre, don Fernando Navallas Marín, don Miguel Navarro Arregui y don Amalio Rivas Cuevas, del Regimiento Bailén, 21.

Destinos.—Don Paulino de Paz Maece, del Regimiento Bailén, 24, apto para servicios burocráticos, por seis meses, a la Caja de Recluta de Barcelona, número 25 (en comisión).

Teniente, don Francisco Espinosa Ruesgas, de la Caja de Recluta de Logroño, número 39, a la Caja de Recluta de Barcelona, número 26 (en comisión).

Captán, don José Gómez González, del Regimiento Bailén 24, apto para servicios de instrucción, a la Caja de Recluta de Taragona número 27.

MADERA DE PINO Y CHOPO, se compra en la FABRICA DE CONSERVAS ULECIA.

SE NECESITA YUGUERO. Es condición indispensable sepa arar viñas. Informa Casimiro Angulo, los días laborables en Logroño, Servicio Nacional del Trigo; días festivos, en Uruñuela.

COCHE RENAULT, 8 caballos, se vende. Razón en esta Administración.

LOS NIÑOS LO TOMAN COMO UNA COLOSINA



JARABE ORIVE

TOS CATARRO — BRONQUITIS

sólo 90 céntimos

le costará la cajita de bolsillo con las famosas **PASTILLAS RICHELET**

una Pastilla Richelet y pasareis el invierno sin catarros.

Venta en farmacias. Caja grande: 1,85 ptas. (timbre aparte). Si desea folleto gratuito para la curación de las vías respiratorias, pidalo al Laboratorio RICHELET, San Sebastián

Su sabor es delicioso y al disolverse en la boca, las esencias anti-sépticas, balsámicas y sedativas que se desprenden de ellas, descongestionan y sanan las vías respiratorias. Calman la tos, suprimen la irritación de garganta, apaciguan la opresión y preservan de catarros, gripe y demás afecciones del aparato respiratorio. Tomad la buena costumbre de llevar con frecuencia en la boca

PASTILLAS RICHELET

Contra la tos y las afecciones catarrales.

HORAS SIN SUFRIR

son *horas felices*

... y de ellas nos queda un grato recuerdo. Pero qué desagradable es que un dolor o una depresión nos estropee la fiesta. Afortunadamente es fácil calmar en pocos minutos cualquier dolor y recuperar el optimismo y buen humor tomando solo 1 ó 2 tabletas de

Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

BAYER

GARVEY de los coñacs es el Rey

MAXIMA 6'6 A LAS 4 h. 20 m. DE LA TARDE
MEDIA 4'4
MINIMA 2'6 A LAS SIETE DE LA MAÑANA

Stos. Faustino y Jovita, Gratón, Saturnin, Cástulo, Magno, Lucio y Agape, mrs.; Quindio y Decoroso, obs.; Severo y José, cfrs. y Georgia, vgd

Botadura del "Bismarck", el mayor acorazado alemán Los embajadores de Alemania, Italia y Portugal hacen importantes donativos en favor de los excautivos

Intenso intercambio económico germano-italiano

Siguen entrando millares de exmilitarios rojos en la España Nacional

BOTADURA DEL NUEVO ACORAZADO ALEMÁN "BISMARCK"

HAMBURG.— Hoy, a las once ha sido botado el nuevo buque de guerra "Bismarck", en los astilleros Blohm Voss en presencia de los altos dirigentes del partido, del Estado y del Ejército.

La condesa de Bismarck, nieta del antiguo Canciller, fué la madrina. El Führer pronunció un discurso señalando que era un deber de justicia dar al nuevo acorazado el nombre del Canciller de Hierro, haciendo una historia de su gran labor patriótica y de las persecuciones de que fué objeto por los enemigos de Alemania.

Hizo resaltar el Führer que la reconstrucción de las fuerzas armadas alemanas comenzó con el advenimiento al poder del nacionalsocialismo hace seis años. Las fuerzas armadas deben asegurar la integridad del Reich, dando al Gobierno la posibilidad de defender con éxito los intereses de Alemania.

Al mismo tiempo que hemos reconstruido el Ejército y la aviación, hemos construido una marina de guerra lo suficientemente poderosa para garantizar las necesidades de Alemania.

Terminó el Führer diciendo que no podía darsé al tercero y más grande acorazado de la nueva flota un nombre mejor ni más adecuado que el del Canciller Bismarck.

El Almirante Rader, comandante jefe de la flota alemana de Guerra, pronunció después un discurso, en el cual expresó el agradecimiento del pueblo alemán hacia su Führer, e hizo juramento de que la tripulación del nuevo barco tenía siempre presente el espíritu y la tradición, las obligaciones y responsabilidades de su misión, en cumplimiento de la cual derramarían, si fuera necesario, su última gota de sangre.

El Führer, terminado el discurso, pasó revista a las unidades de la flota alemana, que se encontraban en el puerto de Hamburgo, siendo aclamado con entusiasmo por las tripulaciones.

El Führer Canciller, ante las insistentes aclamaciones del público hubo de asomarse a uno de los balcones de la Alcaldía, desde donde pronunció una patriótica alocución y auguró que el cielo azul sin nubes, bajo el cual se había verificado la botadura del "Bismarck", era presagio de la vida feliz de Alemania.

A las cuatro y media de la tarde, el Führer emprendió el regreso a Berlín, en tren especial.

Poco después lo hicieron el Mariscal Goering y otras personalidades alemanas.

SATISFACCION EN ITALIA POR LA FIRMA DEL ACUERDO COMERCIAL CON ALEMANIA

MILAN.— Toda la Prensa de la Alta Italia se muestra muy satisfecha de la firma del acuerdo comercial germano-italiano, diciendo el "Corriere della Sera" que Alemania continuará siendo el

NUEVAS TROPAS JAPONESES DES-EMBARCAN EN LA ISLA DE HAINAN

SHANGHAI.— El comandante de las fuerzas japonesas que se encuentran en aguas chinas, comunica que nuevas tropas japonesas han desembarcado en la isla de Hainan y que las que lo hicieron en Kiung Te Cheu, avanzan hacia el Sur, siguiendo la costa meridional.

INGLATERRA Y LA ISLA DE HAINAN

LONDRES.— Se anuncia que el embajador de Inglaterra en Tokio visitó ayer a última hora al ministro de Negocios Extranjeros japonés para solicitar aclaraciones y detalles acerca de la ocupación de la isla de Hainan.

NUEVO INCIDENTE EN LA FRONTERA RUSO MANCHU

HSING KING.— Se sabe que el día 12 del corriente se produjo un nuevo incidente en la frontera entre la U. R. S. S. y el Manchukuo.

Una patrulla japonesa fué atacada por soldados soviéticos a orillas del río Argun.

Los atacantes fueron rechazados.

FRANCIA ENCARGA AVIONES DE BOMBARDEO A NORTEAMERICA

PARIS.— La Agencia Havas anuncia que Francia ha encargado a una fábrica de aviones de Baltimore, la construcción de 115 aeroplanos de bombardeo.

NO HABRA DISCURSO DE MUSSOLINI

ROMA.— En los centros oficiales se desmiente la noticia de que Mussolini

LA CRISIS BELGA

El católico Piernot, encargado de formar gobierno

BRUSELAS.— El rey ha encargado hoy de formar Gobierno al senador católico Hubert Piernot.

El señor Piernot es valón. Fué en 1934 a 1938, Ministro de Agricultura.

CAUSAS DEL FRACASO DE JASPAR

BRUSELAS.— Las tentativas del señor Jaspar para constituir nuevo Gobierno, ha fracasado, según se afirma en los círculos políticos, a consecuencia de la oposición de los flamencos y de los socialistas que no han querido estar representados en el nuevo Gobierno más que con un solo ministro.

CRISIS EN HUNGRIA

LONDRES.— El jefe del Gobierno húngaro ha presentado esta noche la dimisión al Regente de su nación, por estimar que se ponen dificultades a sus planes y proyectos.

CONVERSACIONES ECONOMICAS FRANCO ALEMANAS

BERLIN.— Hoy han dado comienzo en esta capital las conversaciones económicas alemanas.

El "Times" dice que Azaña está imposibilitado de actuar políticamente en Francia

Un diputado francés interpelará sobre ello al Gobierno

Lugar a un debate, en el que tratará la cuestión del reconocimiento del Gobierno del generalísimo Franco.

LONDRES.— "The Times", ocupándose de la situación del gobierno rojo de España, dice que no solamente Azaña está imposibilitado de actuar, por encontrarse en el exilio, sino el mismo Negrín, que no puede convocar a las Cortes para nombrar un nuevo presidente.

PARIS.— Azaña ha conferenciado extensamente con los jefes militares marxistas, Rojo, Sarabia e Hidalgo de Cisneros.

CAPITOSTES ROJOS

PARIS.— El gobierno rojo, que accidentalmente funciona en Madrid, bajo la dirección de Negrín, ha nombrado a Raimundo Morales, subsecretario de Gobernación, a Vicente Girante, director general de Seguridad, y a José Macheco, comisario jefe de Madrid.

OBLIGANDO A LA INUTIL RESISTENCIA

PERPIGNAN.— Noticias de Valencia dan cuenta de que se espera la llegada de varios barcos que traerán a bordo gran cantidad de material de guerra procedente de la U. R. S. S., varios oficiales extranjeros que pertenecían a las antiguas brigadas internacionales actúan en la actualidad como instructores de los nuevos reclutas y prestan servicio en las fábricas de material de guerra y construcción de fortificaciones.

LA ESTANCIA DE AZANA EN FRANCIA

PARIS.— Un diputado derechista ha anunciado que el viernes interpelará al Gobierno sobre la situación de Azaña. Según el diputado, Azaña es un refugiado político que no tiene derecho a firmar en Francia decretos en nombre de la España republicana.

LOS REPRESENTANTES DE LAS NACIONES AMIGAS

BURGOS.— Los Embajadores de Alemania, Italia y Portugal han hecho entrega de veinte mil pesetas, cada uno, al Gobernador civil de Guipúzcoa, con destino a los ex-cautivos de la zona roja.

Tan generoso rasgo, digno de quienes en las horas difíciles nos demostraron su solidaridad, no puede menos de merecer el afecto y gratitud de todos los españoles de la Nueva España.

EL PASO DE EXMILICIANOS ROJOS

BURGOS.— Comunican de Hendaya que hasta primeras horas de la tarde de hoy habían pasado con dirección a Irún, dos trenes con un total superior a cuatro mil ciento exmilitarios rojos.

EN LA VICEPRESIDENCIA

BURGOS.— El Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos, Conde de Jordana, ha recibido las visitas del Embajador y Consejero de L. Embajada de Portugal y de la marquesa de Argüelles.

VISITAS AL MINISTRO DE LA GOBERNACION

BURGOS.— El Ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, ha recibido hoy las siguientes visitas: General de la Sexta Región Militar, General López Pinto, Vda. del General Martínez Anido, Gobernador civil de Toledo, señor Casanova; capitán señor Alía, Delegado de Fronteras en Ciudad Rodrigo, Gobernador civil de Guadalajara, comandante Sentis, catedrático señor Garmilliers, Vicesecretario del Partido señor Fanjúl, comandante señor García Cantos, coronel de Ferrocarriles señor anz y señor Barón de Cácer.

INVITACION AL SEÑOR FERNANDEZ CUBSTA

BURGOS.— El señor Ministro de Agricultura ha sido invitado por la Federación internacional de Ingenieros Agrónomos de Roma para asistir al Congreso Internacional de agricultura tropical que tendrá lugar en Trípoli los días 14 y 15 de marzo.

PARA RECUPERAR MATERIAL SANITARIO

BILBAO.— Una comisión de la Diputación saldrá uno de estos días para Granollers, con el fin de recuperar gran parte del material del sanatorio de Gortitz que los rojos se llevaron a dicha ciudad cuando huyeron de Vizcaya.

ESPLENDIDO DONATIVO

BURGOS.— La Sociedad de abonos químicos de Pamplona ha entregado al Gobernador civil de dicha ciudad veinte mil pesetas para los pobres necesitados.

DISTINCIONES A JEFES MILITARES

SEVILLA.— La Orden General del Ejército del Sur publicará la apertura del juicio contradictorio para conceder la Laureada colectiva e individual al Jefe que mandaba la segunda Compañía del 7.º Batallón del Regimiento de Infantería de Granada, por su brillante comportamiento al rechazar al enemigo en sus pasados ataques en el sector de Peñarroya.



El Señor

Don Benito Pérez de Arenaza y Pérez

falleció en el día de ayer, a los 58 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María Luisa Salazar Corcuera; hijos Fernando, María Luisa, María Polonia y Antonio; hermanos doña Balbina y don Primitivo (ausentes); hermanos políticos don Fernando, doña Carmen y doña Amparo Salazar; tíos don Cayetano (Presbítero) y doña Leocadia Pérez (ausente); prima doña Leocadia Daroca de Pardo, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 15 de febrero de 1939

Funeral y misa de réquiem.--HOY, a las ONCE.
Conducción del cadáver.--A las DOCE Y CUARTO.
Iglesia Parroquial.--Santiago el Real.
Casa mortuoria.--Bretón de los Herreros, 19.

Agencia Fúnebre BERGER